

# 家用灭火器难入寻常百姓家

## 记者调查发现,省城30户居民仅2户家中常备灭火器

8月28日晚11时50分左右,合肥市定远路汪塘小区7栋401室电视机发生爆炸,随后将房间里的家具、电器引燃。事后,据消防部门介绍,失火小区当晚停电之后,房主将蜡烛点着放在电视机上后就出门了,以致引发火灾。据悉,今年1至8月份,合肥市共发生住宅类火灾363起(含宿舍87起),占火灾总数的45.32%。

记者近日在走访调查中发现,合肥市居民家庭防火意识比较淡薄,家庭消防还存在很多盲区。30户被调查居民,仅有2户配备了小型灭火器,会正确使用灭火器的市民更是少之又少。

葛秀芳 记者 鲁龙飞

### 家用灭火器难进百姓家

昨日上午,记者对合肥多个居民小区三十多户居民进行消防隐患调查,结果发现除了楼梯间配有灭火器和消防栓外,住户家中几乎没有配备灭火器材,多数居民根本没在家中给灭火器留出一席之地,物业公司也从未提醒业主配备灭火器。

采访中,很多市民表示,根本不知道如何正确使用灭火器,更不知道在哪里可以买到。对于“一旦着火,你该怎么办”的问题,

大多数人都说“拨打119”。

记者昨日来到东流路一家销售消防器材的商店,据店主介绍,家庭用灭火器轻便小巧,操作方便,一般只售二百元左右,有气体灭火、干粉灭火、泡沫灭火等多种类型,但很多市民都不愿掏腰包购买。

这主要是由于市民消防意识较淡薄,另外因为灭火器也有保质期,到期需检查更换,这样一来,很多市民就更不愿意购买了。

### 小灭火器能派上大用场

据消防部门介绍,家用灭火器“力度”不算大,但对于遏制家庭火灾却能派上用场,对于油类、可燃气体、电器设备等引发的小火尤其有效。

一位曾目睹过上百起家庭火灾的消防员告诉记者,随着家用电器和煤气的加速普

及,家庭火灾的危险也明显加大。家庭中一旦失火,灭火的黄金时间是着火后10分钟,如果家中备有建议的灭火器并能熟练操作,星星之火燃起时就可将它及时扑灭,即使此后火势发展,灭火器也能起到延缓作用,为消防队员灭火赢得宝贵时间。

### 建议家中常备灭火器材

据消防部门介绍,家庭防火的器材配置分为两个方面,一是火灾预警系统,比如现在小区普遍安装的家庭智能化系统,就有防火防盗的功能。同时,为了便于家庭迅速有

效地扑灭初起火灾,合肥市消防部门建议市民家中应常备两个小型灭火器材,如灭火棒、灭火灵等等,将它们放置在灶具旁,万一发生火情,可以随时使用。



# 从“闹市开赌”到“全城禁赌”

## 本报连续暗访引发安庆禁赌,146家赌博游戏机室被取缔



从接到投诉开始调查,到当地文化稽查和公安部门称无法取缔,再到全城掀起禁赌风暴。在本报连续报道和关注下,针对闹市区百余家赌博机室公然开赌现象,安庆市公安局组织开展了专项整治,历时四个月,全市146家赌博游戏机室终于被取缔,42人被行政拘留。

记者 张火旺



### 记者暗访,闹市公然开赌

今年4月初,安庆市一名读者曾向本报打来热线称,位于安庆市金华联超市边上的金华联电玩城里,一百多台赌博机公开开赌。记者赴安庆暗访调查后并连续报道。随后记者再次接到一读者报料,据其称,安庆的赌博机泛滥,他熟知的就有几十家之多,岂止金华联电玩城?6月中旬,本报记者再次赶赴安庆市展开调查。

在知情人的带领下,记者来到人民路的女人街,转了两个弯看到一个“动漫电玩”的招牌。进去后,是一个类似地下室的场所,里面摆放了两百多台各式赌博机,玩家众多。相隔仅20米的安庆市工人文化宫一楼,也公然摆放了近五十台赌博

机。随后,记者来到物华大厦,门口并没有悬挂“电玩”的招牌。但从该大厦侧门进去,一楼和二楼共有近三百台赌博机开赌,一名工作人员称,他们算不上最大的,最大的赌博机场所是在人民商场和经济开发区。

根据指引,记者来到距离安庆市公安局100米的人民商场,从商场一侧的小门进去,在二楼和三楼摆放了四百多台各式赌博机,公开开赌,场面之大,让记者感到震撼。随后,记者又暗访了多家赌博机场所,每一家生意都十分“红火”。据了解,这样公然开赌的赌博机室在安庆闹市区就有百家之多。

### 暗访揭内幕引发全城禁赌

为了掌握证据进行报道,记者再一次涉险到多家赌博场所了解情况。

记者的采访最终引起了安庆市公安局的高度重视,指派督查支队和治

安支队介入调查。安庆警方并由此组织开展严厉打击利用游戏机进行赌博活动专项整治,全城掀起了禁赌风暴。

### 146家赌博游戏机室被取缔

记者了解到,从4月底开始,安庆市公安局成立专项整治行动领导小组,对各地查处的案件进行跟踪督察和倒查问责。但记者采访中发现,一些赌博机室仍不顾警方的高压态势,继续铤而走险,这一度给安庆警方造成很大的压力。自7月29日起,安庆再一次组织开展了严厉打击利用游戏机进行

赌博活动专项整治行动,全市范围内所有游戏机娱乐场所全部要求关停。

截至目前,全市公安机关共出动警力1062人,清查游戏机场所180余家,依法取缔赌博游戏机室146家,收缴赌博游戏机2200余台。行动期间,全市共处罚赌博违法人员200余人,其中行政拘留42人。

### 不作为、办案不力将遭严惩

为加大对利用游戏机进行赌博活动的打击力度,安庆市公安局特地出台了《关于查处利用游戏机进行赌博活动暂行规定》,严格公安队伍管理。该规定明确,所有通过110、来信来访、互联网等渠道获取的利用游戏机进行赌博的举报线索,责任民警必须严守保密工作规定,严禁向被举报场所透露举报信息。指令办案单位

在查处后的两日内分别将查处情况报督察、治安支队,对现场发现的赌博游戏机一律予以整机收缴。

该规定同时强调,凡安庆市公安局指令办案单位假出警、出警不作为、打处不到位、包庇场所业主、办人情案、关系案的,一律按照有关规定追究相关责任人的责任或予以纪律处分。